
Високи  представник  предузео
мјере како би ослабио мрежу
која пружа помоћ Караџићу
Високи представник Педи Ешдаун Асхдоwн је у петак покренуо кампању у циљу
слабљења мреже која протеклих седам година омогућава оптуженом ратном
злочинцу, Радовну Караџићу, да избјегава хапшење.

Након  доношења  измјена  и  допуна  банкарских  закона  на  државном  и
ентитетском  нивоу  у  циљу  омогућавања  Агенцијама  за  банкарство  да
блокирају средства и забране даљње трансакције појединаца и предузећа
која  опструирају  Дејтонски  мировни  споразум,  Високи  представник  је
установио да Момчило Мандић и Милован Бјелица те два предузећа Манцо Оил
и Привредна банка Српско Сарајево врше опструкције.

Банке сада имају законску обавезу да осигурају замрзавање банковних
рачуна ове двије особе и ових предузећа. Могуће казнене мјере против
банака које не буду поштивале ову обавезу укључују и укидање дозволе за
рад.

“Данас је међународна заједница прогласила Момчила Мандића и Милована
Бјелицу особама које су прекршиле финанцијска правила због тога што су
дјеловали  као  помагачи  Радована  Караџића  и  што  су  ометали  извршење
правде” рекао је Високи представник на конференцији за новинаре. Високи
представник је рекао да је Мандић, познати ратни профитер, финанцирао
Караџића, док је Бјелица који је повезан са трговином оружјем, шверцом и
изнуђивањем, дјеловао као Караџићев посредник са вањским свијетом. У
засебној Одлуци која је издата у петак Високи представник је смијенио
Бјелицу са функције предсједавајућег Скупштине опћине Српско Сарајево.

Од данас ће сви банковни рачуни који се воде на име ових особа и
предузећа бити замрзнути и пребачени у Централну банку. Ове особе и
предузећа неће моћи отворити нове банковне рачуне нити извршити било
какву банковну трансакцију у Босни и Херцеговини. Ове особе и предузећа
више у своје име не могу ни пословати у БиХ. Све особе које обављају
трансакције у њихово име ће такође бити на списку особа против којих ће
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се подузети мјере.

Високи представник је напоменуо да је мрежа која пружа подршку Караџићу
“на различите начине узимала новац од грађана Републике Српске а посебно
путем криминалних радњи, корупције у јавним предузећима и утаје пореза.”
Високи  представник  је  рекао  да  активности  ове  мреже  онемогућавају
задовољење правде за грађане БиХ, а Босна и Херцеговина је и даље њихов
таоц.

“Да би правда била задовољена Караџић мора отићи у Хаг”, рекао је Високи
представник. “ Караџић мора отићи у Хаг уколико Република Српска жели да
одбаци  своју  међународну  репутацију  уточишта  за  ратне  злочинце  и
организирани криминал – репутацију која је до сада одбијала инвеститоре и
онемогућавала отварање нових радних мјеста која су пријеко потребна
Републици Српској.”

Он је људе око Караџића описао као “проклетство” над Републиком Српском.
“Они су својим активностима заправо два пута опљачкали грађане Републике
Српске. Прво, путем својих криминалних радњи, а други пут тиме што су
онемогућили улагања у РС која су потребна за отварање нових радних мјеста
и осигурање просперитета.”

Високи представник је рекао да иницијатива која је покренута у петак нема
за циљ  утврђивање кривичне одговорности. “О томе ће одлучивати судови”,
рекао је Високи представник. “ Ове активности имају за циљ да на врло
очигледан и практичан начин разбију мрежу која пружа подршку Караџићу.
Уколико  желите  уништити  такву  отровну  биљку  морате  је  ишчупати  из
коријена. Ове активности имају за циљ да Караџићу отежају скривање и
бијег. Ове активности такође представљају и упозорење. Упозорење свима
онима који такође помажу Караџићу да остане на слободи. Ово је почетак, а
не крај процеса. Уколико сте дио мреже која помаже Караџићу почните
разматрати опције које су вам на располагању. Одмах одлучите да више не
будете дио те мреже, или ћете се касније морати суочити са посљедицама.”


